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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE 

ALAGOAS  

  

9ª Sessão Ordinária Legislativa de 26 de junho de 2020. Câmara Municipal de 

Santana do Ipanema - Estado de Alagoas  

  

Presidente: Mário Siqueira Silva   

Vice-Presidente: Roberto Cézar Oliveira Silva 

1º Secretário: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Maria Audilene da Silva Apolinário  

 

Às 09h30m do dia 26 (vinte e seis) do mês de junho de dois mil e vinte, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas, o Presidente Mário Siqueira lembra o que 

falou na sessão passada, que devido a situação de pandemia do Covid-19, esta Casa 

seguirá com as recomendações da OMS (Organização Mundial da Saúde). Seguindo, 

determina que seja feita chamada dos vereadores. Depois de procedida à chamada, 

constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Genildo Bezerra da Silva (Papa 

Tudo), Jacson Humberto Chagas Santos, José Lourenço da Silva Neto (Zé Del), José 

Lucas Júnior, José Marciano Augusto dos Santos (Marciano do Couro), José Vaz, 

Maria Audilene da Silva Apolinário (Audilene da Saúde), Mário Siqueira Silva (Mário 

do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cézar 

Oliveira Silva e Zezito Teles de Carvalho Júnior. Na hora Regimental e verificado o 

quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo 

o Expediente do Dia, autoriza o redator a fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após 

iniciada a leitura da ata, o Vereador Roberto Oliveira solicita a dispensa da mesma e foi 

atendido na forma regimental. Na sequência, o Presidente Mário determina a leitura das 

matérias do pequeno e do grande expediente. Por não haver matérias do pequeno 

expediente é passada para a leitura das proposições do grande expediente, constam: 06 

(seis) projetos de lei e 01 (uma) emenda modificativa. Oriundos do Poder Executivo 

foram apresentados dois projetos de lei, a saber: Projeto de Lei nº 05/2020 que dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução do orçamento para o 
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exercício financeiro de 2021, e dá outras providências. (votação). Projeto de Lei nº 

06/2020 que altera o nome do Hospital Regional de Santana do Ipanema para Hospital 

Regional Dr. Clodolfo Rodrigues de Melo, dá outras providencias. (às comissões e 

votação). O Vereador José Vaz apresenta a Emenda Modificativa nº 01/2020 – 

modifica o art. 32 do Projeto de Lei nº 05/2020 (LDO), propondo que o percentual para 

abertura de créditos adicionais, tipo suplementar, seja de 25% (vinte e cinco por cento), 

ao invés de 50% (cinqüenta por cento) da receita prevista para o exercício 2021, 

conforme consta no Projeto de Lei nº 06/2020 (acima) - (votação). O Vereador 

Roberto Oliveira apresenta o Projeto de Lei nº 22/2020 que denomina de Rua Maria 

Nanete Oliveira Silva, a 2ª rua do Loteamento Brisa da Serra III, sentido Santana do 

Ipanema/São Félix. (às comissões). De autoria da Vereadora Maria Audilene da Silva 

Apolinário, foi apresentado o Projeto de Lei nº 20/2020 que denomina de Rua 

Cleyslayne Ferreira Nobre a artéria inominada onde foi construída a Unidade Básica de 

Saúde da Baraúna, local conhecido por curral do gado. (votação). O Vereador José 

Lourenço apresenta dois projetos de lei, a saber: Projeto de Lei nº 23/2020 que 

denomina de Rua Neuton Geraldo Melo silva, o logradouro inominado localizado no 

Bairro Clima Bom. (às comissões). Projeto de Lei nº 24/2020 que denomina de Rua 

Roberto Carlos Ferreira, o lograudouro inominado localizado no Bairro Camoxinga. (às 

comissões). Terminada a leituras das proposições, o Presidente Mário informa que só 

irá dar os encaminhamentos devidos após os vereadores usarem a palavra. Ao iniciar os 

pronunciamentos, usa a palavra o Vereador  Roberto Oliveira que após os 

cumprimentos iniciais diz estar se sentido triste por ter que anunciar o falecimento de 

um amigo chamado Ramon Wanderley e apresenta sentimentos de pesar aos familiares. 

Após, usa a palavra o Vereador Zezito Teles que começa dizendo ser importante que 

haja uma fiscalização, por parte de todos os Edis, dos recursos que o município recebeu 

para mover ações em combate ao Covid-19 por informar que ao passar na barreira 

sanitária instalada defronte a AABB estava sem máscara e por isso pediu uma para se 

proteger e foi dito que havia acabado. Critica, questionando: “onde é que está botando 

os 06 milhões de reais que veio para o combate do Covid-19”? Diz acreditar que esse é 

um dos motivos pelo qual os casos de coronavirus estão aumentando e pede que a 

Secretária Municipal de Saúde tome uma atitude em relação a isso. Reforça o pedido 

para que a Prefeito conceda um “auxílio” aos profissionais da saúde que estão 
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trabalhando na linha de frente ao combate ao vírus (Covid-19) e assegura que vários 

municípios do Brasil estão concedendo. Cobra que seja pago, de fato, o aluguel social 

das famílias que foram afetadas pelas enchentes ocorridas nesta cidade, no último mês 

de março, por afirmar que muitas dessas famílias não receberam a devida assistência 

que deveria estar sendo oferecida pela Secretaria de Assistência Social. Após, usa a 

palavra o Vereador José Vaz que depois dos cumprimentos iniciais agradece a atuação 

do Presidente desta Casa, bem como da Secretária Municipal de Saúde e outros 

secretários municipais, pelos cuidados que estão tendo em combate ao Coronavirus, 

citando o nome de alguns, inclusive, agradece a Diretora do Hospital, Lúcia, dizendo 

que a mesma “vem desempenhando um papel muito bom”. Mencionado que esta Casa 

passou dois meses fechada, mas, mesmo assim, haverá recesso parlamentar devido a 

pandemia não ter sido contida. Explica que está fazendo agradecimentos porque está 

chegando ao fim desta legislatura e diz que um secretário municipal tem que seguir o 

exemplo da Secretária Municipal de Assistência Social, Senhora Vera, por afirmar que a 

mesma tem um comportamento imparcial, por isso não teve nenhum problema com esta 

Casa. Afirma ainda, que a referida secretária tratou todas as vítimas das enchentes da 

mesma forma, sem olhar lado partidário - parabeniza. Lembra que um dos deveres do 

poder legislativo é fiscalizar a aplicação dos recursos públicos e questiona onde estão 

sendo aplicados esses recursos neste município, por afirmar que não ver um trabalho 

sendo realizado para manter a iluminação pública, por exemplo, numa qualidade ideal 

para garantir a segurança dos moradores. Faz um prolixo discurso cobrando que todos 

os edis fiscalizem a aplicação do erário público. Diz que está com mais de um ano que a 

prefeitura iniciou as obras de calçamento do Bairro Paulo Ferreira, mas até o presente só 

fez metade do serviço. Por isso, assegura que cabe a eles (os vereadores), fiscalizar para 

saber o motivo de estar sendo feito “devagar” e supõe que pode ser para deixar para 

concluir na próxima legislatura com o intuito “eleitoreiro”. Diz acreditar que muitas 

pessoas pensam em se candidatar e se eleger vereador por pensar que vereador ganha 

um alto salário. Segundo ele, (Vereador José Vaz), o salário do vereador, que de fato 

fiscaliza, é pouco diante das atividades que desenvolve. Sobre isso, destaca: “Os 

vereadores de oposição realmente fiscalizam e eles sobrevivem apenas do salário dele, 

dos quatro mil e oitocentos reais; o de situação pode ter outras ajudas porque ele está do 

lado do prefeito e o prefeito pode dar ajuda. Como é essa ajuda? dando acesso a eles, a 
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secretaria, empregando pessoas deles, formando pessoas que ele acredita que vai ajudar, 

só tem um porém, esses vereadores ficam calados, só balançam a cabeça porque se for 

contra já sabe, perdem as vagas que arrumaram na prefeitura e não tem a credibilidade 

junto com o gerente do município. É por isso que sempre fui vereador de oposição, por 

conta disso, para poder ter minha liberdade, para poder falar o que eu quero, para eu 

poder fiscalizar, para eu poder dizer as coisas e não ter medo de perder alguma 

vantagem”. Reafirma que o vereador que tem vantagens, dada pelo Poder Executivo, 

pensa em ajudar ao “gerente do município” e não nos munícipes. Volta a falar sobre a 

Covid-19 dizendo esperar que o Gestor aplique os recursos que o município recebeu 

para o combate a esse vírus da forma correta. Comenta um decreto enviado pela 

prefeitura que informa a esta Casa que foram abertos créditos suplementares ao 

orçamento vigente, devido já ter sido autorizado, mas questiona dizendo que o prefeito 

deveria ter informado o motivo dessa abertura. Seguindo os pronunciamentos, usa a 

palavra o Vereador Moacir Júnior que depois dos cumprimentos iniciais fala sobre a 

Covid-19 dizendo que é uma doença que causa trauma nas famílias e está prejudicando 

o convívio social. Diz que cada um deveria repensar os seus conceitos, dada a incerteza 

vivida neste momento. Parabeniza os gestores do Brasil, especialmente o de Santana do 

Ipanema e o governo do Estado de Alagoas pelas iniciativas para o enfrentamento ao 

combate ao corona vírus, a exemplo da montagem de centros de triagem para 

atendimento a população, como também o atendimento que está sendo feito pelo 

Hospital Regional por afirmar que está sendo de forma “diferenciada” e que está sendo 

“referência”. Fala ser preciso inteligência, simplicidade e união dos políticos, como 

também da população para enfrentamento da doença por lembrar que o vírus atinge 

qualquer pessoa, independentemente de classe social, etnia ou religião. Afirma que a 

atual gestão municipal tem compromisso com Santana do Ipanema; informa que 

solicitou que fosse feita a manutenção da iluminação pública do Povoador Areia Branca 

e foi atendido. Afirma que o gestor honrou com o slogan de campanha “governo da 

reconstrução, por dizer que existe um leque de obras executadas. Especifica que no 

momento há em Santana do Ipanema quarenta e duas ruas sendo pavimentadas, fora o 

calçamento que está sendo executado no Bairro Paulo Ferreira e outras que já foram 

finalizadas, inclusive com o asfalto. Fala que a administração municipal trabalha com 

transparência, que isso o alegra, pode dizer que é “uma administração diferenciada” e 
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que “Bulhões tem amor por Santana”. Elogia a atuação da vice-prefeita, bem como do 

Deputado Isnaldo Bulhões Júnior por afirmar que os mesmos estão empenhados e 

dando continuidade aos projetos do Prefeito Isnaldo Bulhões neste momento em que se 

encontra hospitalizado por ter sido acometido pelo vírus da Covid-19. Para encerrar, 

pede que a população santanense faça uma corrente de oração pela recuperação do 

prefeito, como também pelas demais pessoas que foram infectadas. Seguindo, usa a 

palavra o Vereador Marciano do Couro que após os cumprimentos diz que ao escutar 

os discursos de alguns vereadores e as propagadas políticas nas redes sociais dar a 

entender que “tudo está maravilhoso”, mas, segundo ele, que precisar ir ao hospital de 

Santana do Ipanema ou a qualquer outro hospital do Estado percebe que a realidade é 

diferente. A respeito disso, destaca:  “Dizer que está preocupado com a saúde é fácil, 

agora Vereador Vaz fazer é o difícil”. Tece críticas ao governador de Alagoas dizendo 

que o mesmo não fez a aquisição de nenhum respirador (aparelho utilizado para o 

tratamento da covid-19) e os quarenta que chegaram ao Estado foi por meio da 

solicitação do Senador Rodrigo Cunha ao Presidente da República. Diz sentir-se 

surpreso pelo fato do Vereador José Vaz ter informado que os cinco respiradores que 

vieram para Santana do Ipanema já estão “ocupados”. Critica as pessoas que defendem 

os governos municipal e estadual, dizendo que os recursos para a execução das ações 

movidas neste município para o enfrentamento da Covid-19 foram enviados pelo 

governo federal, a exemplo da montagem do centro de triagem da doença. Diz ainda, 

que o presidente da república criou o auxílio emergencial de seiscentos reais para as 

famílias carentes enfrentarem os efeitos da pandemia e critica o prefeito de Santana do 

Ipanema e o governador de Alagoas questionando o que foi que os mesmos fizeram, 

com recursos próprios, para o enfrentamento do referido vírus. Referindo-se aos 

governos municipal e estadual, menciona: “Pegar o dinheiro do governo federal para 

fazer propaganda, para dizer que são bonitinhos é bom demais”. Diz não acreditar que o 

governo municipal e nem os seus apoiadores estejam “preocupados com Santana” por 

afirmar que apresentou um projeto de lei sugerindo a redução da taxa de iluminação 

pública, mas, sequer, foi colocado em pauta. Critica e diz acreditar que os vereadores 

que apóiam o prefeito “só fazem o que o gestor manda”. Faz um apelo para que a 

população “acorde” e enxerguem a realidade da política. Afirma que a taxa de esgoto 

cobrado neste município é a mais cara do país e critica o fato de não concedida uma 
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redução. O Vereador José Vaz pede a palavra para apoiar o discurso do Vereador 

Marciano do Couro, que por sua vez, segue dizendo que se o gestor “amasse tanto 

Santana não daria ordens para o seu projeto não tramitar”, por afirmar que beneficiaria a 

população mais carente. Repete que esta Casa “só faz o que o prefeito manda”. Diz 

ainda, que se “amassem tanto Santana” (o prefeito) atendia a indicação do Vereador 

Zezito e concederia uma gratificação aos profissionais da saúde que estão na linha de 

frente no combate a Covid-19. Mais uma vez pede para a população acordar (referindo-

se a escolha dos representantes políticos) e critica o gestor dizendo: “Vocês estão em 

casa, vamos acordar e olhar para um futuro diferente. Agora vem com conversa aqui e 

dizer que Bulhões é a salvação de Santana, por exemplo, a prefeita passou oito anos 

aqui dentro e nunca teve uma preocupação com aquele lixão em Areia Branca. Quando 

veio a ordem da justiça federal para fecha todos os lixões foram obrigados a fechar. Aí 

vamos propagar uma política bonita - doutor Isnaldo que salvou. Ele salvou nada, ele 

não tinha um pingo de preocupação com aquelas famílias. Administraram mais de 12 

anos e nunca fechou aquele lixão”. Fala sobre um bueiro colocado na Rua das Pedrinhas 

afirmando que o serviço só foi feito depois que ele (Vereador Marciano) executou 

alguns serviço no local, gastando apenas um mil e duzentos reais – critica a família 

Bulhões por isso. Diz que pretende mostrar a população que a maioria dos políticos é 

“uma vergonha”. Por isso, alerta a população salientando o seguinte: “Vocês tem que 

mudar e acreditar num futuro melhor para nossa cidade”. Questiona onde foram 

empregados os recursos próprios dos últimos três anos desta administração; afirma que 

o gestor não trabalha com transparência, pois segundo ele (Vereador Marciano), todas 

as despesas não são publicadas no portal da transparência. Como exemplo, diz que já 

cobrou, por vezes, a prestação de contas dos recursos próprios, como também das 

despesas com as enchentes, administrados pelo Poder Executivo e não recebeu, e que, 

acredita que não recebeu por haver irregularidades, irregularidades essas que seriam 

publicadas nas redes sociais, caso tivesse sido atendido. Para finalizar, faz o seguinte 

discurso:  “Quero dizer que não sou vereador para viver debaixo de ordem de ninguém 

não. Vim para esta Casa foi para fiscalizar e disse desde o início que não estava 

preocupado com eleição não, que eu não vivo de vereador não. Eu nem sei se vou ser 

candidato, não corri atrás de partido para me eleger de qualquer custo; tem partido ai 

que se eu mesmo for candidato eu preciso de dois mil votos para poder me eleger e tem 
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a possibilidade de me juntar para me eleger com seiscentos votos um dos melhores 

partidos. Eu digo que quero uma política limpa, não importa se ganho para vereador ou 

se não ganho. Estão aí com o meu nome para pesquisa para prefeito, mas até hoje eu 

não disse a ninguém que vou ser e o que eu quero ser, porque quem tem que decidir é o 

povo se eu tenho que voltar para esta casa; se eu for pré candidato a prefeito quem tem 

que decidir é vocês. Agora vou deixar bem claro, vereador Vaz, quando tiver faltando 

trinta dias para as eleições, já que estão colocando o meu nome nas pesquisas, se a 

população quiser e eu tiver bem nas pesquisas eu vou ser sim pré - candidato a prefeito. 

Agora eu não ia pegar quatro anos de mandato meu e está pagando a cabo eleitoral, 

dando migalha para eu está sustentando cabo eleitoral, para eu fazer grupo para disputar 

política; se a população decidir e quiser ele vai ter que enfrentar, vai ser eu sozinho 

contra milhões, contra Bulhões, governador e baba ovo seja de quem for; se eu perder, 

não tenho nada a perder porque tenho a minha empresa para trabalhar muito e muito 

bem. Há muitos anos, que meu pai me ensinou com cinco anos a carroçar numa feira, 

que eu já carrocei aqui nas feiras em Santana, e me ensinou muito bem. Isso eu sei, não 

preciso viver bajulando ninguém não. Já disse e repito mais uma vez, eu volto a 

trabalhar no campo e se for preciso eu vou embora do Estado de Alagoas, se virem a me 

perseguir, agora ser baba ovo de prefeito, governador e deputado não sou nunca  porque 

essa dignidade meus pais e meus avós me ensinou a ser homem, não viver bajulando 

para ganhar migalha, para ganhar um emprego, para qualquer coisinha que você fizer 

ele jogar você na rua. Aprenda a trabalhar e a construir o seu futuro para não depender 

de ninguém”. Continuando, usa a palavra o Vereador Jacson Chagas que inicia 

dizendo que desde o início do mandado falava que seria “um vereador diferente”, 

(independente) que não iria obedecer ordens de ninguém, mas fiscalizar as ações 

públicas em favor da população. Tece críticas aos vereadores que defendem o Gestor. 

Lembra do episódio ocorrido nesta Casa em que afirma que o “Código Tributário foi 

roubado e adulterado”, e, pede que o caso tenha um esclarecimento por temer que 

termine os quatro anos deste mandado e o fato não tenha sido desvendado. Nesse 

sentido, menciona: “o código tributário foi roubado desta Casa; não pode terminar os 

quatro anos de mandato sem que seja descoberto quem fez a falcatrua - isso os 

defensores da gestão não vem a essa tribuna dizer quem fez. Falaram em contribuição 

de iluminação pública que é cara, mas, além da contribuição de iluminação pública que 
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é cara, foi tirado dinheiro indevido da população há mais de ano que foi cobrado, 

principalmente em Santana do Ipanema onde oitenta por cento da população vive de um 

bolsa família e tiraram esse dinheiro; foi a gestão que tirou o dinheiro da população. 

Portanto, vocês que defendem essa gestão maliciosa peçam aparte ao vereador Jacson 

chagas e digam quando vai devolver o dinheiro a população. Por isso eu disse que seria 

um vereador diferente, como digo direto: vocês não tem gestão para fazer os serviços 

coletivos que a sociedade necessita, mas tem um vereador matuto para defender vocês”. 

Critica o valor cobrado pela taxa de esgoto por afirmar que corresponde a oitenta por 

cento da conta de água e os vereadores que citam o nome do prefeito ou prefeita por 

muitas vezes ao usar a palavra na tribuna. Diz que há pessoas que pedem que ele 

(Vereador Jacson) use a tribuna por último para “rebater as mentiras” que segundo o 

orador, são proferidas por alguns vereadores – critica.  Cita algumas indicações de sua 

autoria que foram aprovadas por esta Casa dizendo que o Gestor não atendeu e nem, 

sequer, mandou resposta, a exemplo de uma beneficiaria os comerciantes da Rua Barão 

do Rio Branco e outra que solicitou a pavimentação do Alto Santa Luzia até o acesso a 

AL 130, por trás do Posto Lemos por acreditar o fluxo de veículos poderia ficar maior 

para desafogar o trânsito na ponte de saída para Olho D’água das Flores. Critica a fala 

de um vereador que discursou por dizer que o mesmo falou que as ruas que estão sendo 

calçadas são com recursos próprios e assegura que os recursos para o calçamento do 

Conjunto Paulo Ferreira é proveniente de emenda parlamentar (do governo federal), 

mas tanto nesse conjunto, como na comunidade Lagoa do Junco as obras ainda não 

foram concluídas. Acredita que a demora seja para a conclusão ocorrer neste ano, por 

ser eleitoral, e, diz ainda, que o material utilizado nessas obras é de mal qualidade. Tece 

mais críticas a atual administração dizendo: “Por que digo que a administração é 

maliciosa, porque ela começa uma obra há dois anos, vai enrolando a população e 

quando for agora que é ano de eleição ai correm e fazem mal feito, passam o pincel e 

mostra a população. Aí é onde eu digo rouba a consciência da população. Santana do 

Ipanema não estava acostumado com vereador nesta qualidade. Promessas de 

campanha, o vereador Jacson Chagas não prometeu nada na campanha. Eu disse que 

quando chegasse aqui eu ia defender o povo e isso estou fazendo. Não estou preocupado 

com a eleição, estou preocupado com este mandato”. Diz que a administração prometeu, 

em campanha eleitoral, que se eleito, construiria uma passagem molhada no Rio 
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Ipanema para dar acesso da Rua Manoel Medeiros para a rua hospital e não cumpriu. 

Além disso, tece outras críticas dizendo: “Eu disse que era mentira, que não faziam a 

barragem do João Gomes”. Fala que foi prometido e não cumprido: a construção de um 

matadouro público em Santana do Ipanema; a construção de uma adutora (rede d’água) 

na região de Remetedeira, Olho D’água do Amaro, Serrote dos Franças, parte de Lages 

dos Barbosas. Diz que sempre tem cobrado, por ser agricultor, um planejamento para 

impulsionar uma “agricultura forte”, mas isso não ocorre. Como exemplo de 

“agricultura forte”, diz que teria que começar pela análise do solo, haver a aração de 

terras e a distribuição de sementes, mas afirma não ter visto isso ocorrer - critica. Além 

disso, fala que outros benefícios que poderiam ser distribuídos com o todos os 

agricultores era a limpeza das barragens e barreiros; a distribuição de peixes e não 

somente “aos mais chegados, bem como o conserto das estradas”. Para terminar, critica 

o slogan que era dito em campanha: “Santana tem jeito, só falta prefeito” mudando os 

termos para:  “A política de Santana tem jeito, é só a população saber votar, Santana 

tem jeito votem em prefeito, mas, prefeito do povo, que trabalhe. Olhe o passado de 

quem vai se candidatar a prefeito de Santana do Ipanema”. Estando com a palavra, o 

Presidente Mário Siqueira encaminha às comissões os projetos de lei nº 06/2020 do 

Poder Executivo, bem como os projetos de lei de autoria dos Vereadores Roberto 

Oliveira e José Lourenço, para emissão dos pareceres. Pelo fato de proceder com 

celeridade a votação do projeto de lei nº 06/2020 do Poder Executivo, o Presidente 

suspende a sessão para que a Comissão de Justiça e Redação se reúna e emita parecer 

sobre a matéria que trata de mudança de nome do Hospital Regional de Santana do 

Ipanema para Hospital Regional Dr. Clodolfo Rodrigues de Melo. Passado o tempo 

necessário para emissão do referido parecer, a sessão é reaberta e o Presidente inicia o 

processo de votação das matérias, sendo o resultado o seguinte:  Projeto de Lei nº 

20/2020, de autoria Vereador Maria Audilene, aprovado por unanimidade; Emenda 

Modificativa nº 01/2020 ao Projeto de Lei nº 05/2020, rejeitada por oito e dois a dois 

votos; Projeto de Lei nº 05/2020 aprovado por oito a dois votos; Projeto de Lei nº 

06/2020 aprovado por unanimidade. Por não haver mais nenhum encaminhamento a 

respeito das proposições, o Presidente Mário Siqueira concede a palavra aos 

vereadores na ordem do dia. O Vereador José Vaz, o primeiro a se pronunciar, justifica 

o voto contrário a aprovação da LDO dizendo que apresentou uma emenda modificativa 
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mas foi rejeitada pelo seguinte: “Eu não poderia votar nesses cinquenta por cento 

porque se o prefeito está dizendo que pede mais cinquenta por cento de suplementação 

isso é muito bom se ele arrecadasse mais cinquenta por cento, mas ele não vai a 

arrecadar; ele simplesmente está pedindo para ele trabalhar folgado, porque o dinheiro 

que entra ele vai usar da forma que ele bem entender, se esta Câmara não fiscalizar. 

Então, é preciso fiscalizar e é por isso que votei contra este projeto da LDO”. Sobre o 

projeto de lei nº 06/2020, diz concordar que o nome do hospital volte a ser denominado 

de Dr. Clodolfo Rodrigues e por isso votou a favor. No entanto, lembra ter apresentado 

uma indicação, no ano 2017, sugerindo que o hospital seja dividido em alas, por se 

tratar de um ambiente muito grande, para que as pessoas possam identificar a 

localização com mais facilidade, mas até o momento não foi atendido. Lembra ainda, 

que a sugestão foi para que a ala de urgência e emergência fosse denominada de Dr. 

Arsênio Moreira; as clínicas de Dr. Jório; e, o Centro Obstétrico de enfermeira Sula. Diz 

que sugeriu esses nomes, mas não teria problema se a prefeitura quiser colocar outros 

nomes, contando que dividisse o hospital em alas. Critica o gestor dizendo que o mesmo 

“só faz o que quer” e referindo a esta Casa diz: “este Poder não tem poder”. Seguindo, 

usa a palavra o Vereador Marciano do Couro que tece várias críticas pelo fato do 

projeto que trata da LDO para o exercício de 2021 tenha sido aprovado da forma 

original, devido o vereador José Vaz ter apresentado uma emenda modificativa em que 

sugeria que a suplementação de verba fosse apenas de vinte e cinco por cento, ao invés 

de cinquenta por cento. Diz que o prefeito “manda nesta Casa” e que pelo fato do 

projeto em questão ter sido aprovado “garante ao Gestor usar os recursos da forma que 

quiser no ano 2021, sem precisar mais da aprovação desta Casa”. Acredita no seguinte: 

“Já estão contando para pegar o dinheiro do orçamento do governo federal, dos 

impostos que vocês pagam e remanejar cinquenta por cento para fazer o que vem 

fazendo agora e não mostrar transparência para a população. Então, tudo indica que as 

eleições vão ser em quinze de novembro; são quarenta e nove mil pessoas em nosso 

município e já estão certos e pensando o que fazer com a galinha dos ovos de ouro. E 

você, que esta em casa, que vive sofrendo na saúde, na educação, com estradas, garanta 

que a partir de 2021 essa gestão continue sustentando pessoas e fazendo política, e 

vocês, correndo atrás de um exame, se humilhando e sofrendo nos pés, seja de vereador 

ou de BO do prefeito, porque eu votei contra esse projeto”. Critica a rejeição da emenda 
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de autoria do Vereador José Vaz e defende que todos os vereadores deveriam ter 

sentado, discutido e apresentado uma única emenda para destinar recursos para diversos 

fins, como para aquisição de cestas básicas, para construção de calçamentos e consertos 

de estradas. Afirma que quem decide em que o prefeito gasta o dinheiro público são os 

vereadores, e, critica os vereadores que dão sustentação ao mesmo dizendo que alguns 

fazem discurso dizendo que o gestor trabalha com transparência, por considerar o 

contrário. Afirma ainda, que o Gestor não tem dado a devida assistência as pessoas que 

foram atingidas pelas enchentes que ocorreram nesta cidade para a reconstrução de suas 

moradias. Para finalizar, diz: “Temos um prefeito ditador que faz o que quer, mas, diz 

que ama Santana e ainda fala que é a rainha do sertão - eu sou apaixonado por ela”. 

Informa ter participado de uma sessão na Câmara de São José da Tapera em que uma 

LDO estava sendo votada e os vereadores, até mesmo os da situação, não aprovaram o 

remanejamento nem de vinte e cinco por cento e por isso, todos se reuniram e decidiram 

conceder apenas cinco por cento. Sobre isso e referindo a este município, ressalta:  

“Aqui é dado cinquenta por cento, quando o vereador coloca vinte e cinco ainda é 

reprovado. Quando a gente fala que é pau mandado de uma gestão, é criticado, que não 

pode, que é querer denegrir a imagem do vereador, que tem que ter respeito. Então, 

vamos ter respeito pela população, vamos então discutir o dinheiro dos professores do 

FUNDEB, vamos colocar emenda para garantir para os professores uma parte para as 

crianças, vamos garantir que em 2021 o prefeito que ganhasse já que tem 100% de 

certeza que é vocês que vão administrar,  mas se tivesse vereadores  dizia vamos 

garantir calçamento para as ruas, mas, não santanenses, ele quer uma câmara comprada 

para 2021 vocês ficarem sem nada, como ficou 2017, 2018, 2019 para fazer essa mesma 

administração. Aí, quando for em 2021 lá vem o salvador, que eu vou dar um banho em 

Santana. Desde 2016 que eu venho brigando, atrás de um trânsito. Hoje, por causa da 

ponte que está consertando, você não consegue trafegar; agora tudo irresponsabilidade 

da SMTT e do prefeito que nunca sinalizou a cidade e nós estamos no quarto ano de 

mandato e mesmo assim, ainda gritam: nós vamos mostrar que ainda vamos fazer as 

faixas e sinalizar, mas, é preciso a população passar três anos sofrendo e no quarto ano 

resolver tudo. O prefeito não tem consideração por vocês e não está preocupado com 

ninguém - ele está preocupado com a política dele e com o bem estar que deles. 

Infelizmente, a doutora Renilde está doente, mas é secretária do governo e recebe dez 
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mil reais; tem o genro que está sendo agora secretário de obras, mais dez mil; prefeito 

mais vinte e cinco mil; as empresas que trouxeram de Maceió estão todas infiltradas 

aqui dentro e recebem mais vinte, trinta, quarenta ou cinco milhões de reais, como essa 

do lixo, e, está baseado aqui dentro do projeto de lei; se tivesse uma fiscalização aqui 

dentro dessa Casa o prefeito não faria isso com o dinheiro público. Vou encerrar, mas, 

vou deixar um recado para a população: já estão contando com a galinha dos ovos de 

ouro para meterem a mão no dinheiro público; no dinheiro de vocês e da saúde. Então, 

quando for quinze de novembro vocês lembrem disso”. Por não haver mais oradores 

inscritos e nem outros assuntos a tratar, o Presidente declara encerrada a presente 

sessão. E para constar, eu Moacir Júnior Alves Aquino, 1º Secretário, autorizei o 

registro da presente Ata, que após lida e achada conforme segue devidamente assinada. 

 

  

 

 

 

 

 

 


